
ATA 

122 Reuni&o Ordinaria 

1° Periodo Legislativo 

" Aes vinte e um-dias do més de maio do anc de dois mil e 
vinte e cinco, na Camara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, 
com as presencgas dos 10 (dez) vereadores: Antonio Jeffeton 

Ferreira Araujo Monteiro, Antdnio Liberato Sobrinho, 
Anténio Pedro da Silva, Arnaldo Silvestre Vilela, Dielson 

Miguel Vieira, Fabio Junior Teixeira, José Adriano da Silva, 

Josedilson dos Santos, Maria Joselma Alves Borges 

Santos e Vanderleia Almeida da Silva Silvério. Ausente.o 
Vereador Paulo César Cordeiro Vilela. O Sr. Presidente 
cumprimentou a todos, iniciou a Sessdo as 09:20min., 

informando que todas as sessdes desta Camara, estdo sendo 
transmitidas pela Rédio Lider FM/-87.9 de Jupi, pelo Facebook 
e Instagram. Em seguida no Expediente, o Sr. Presidente 

convida a Secretaria da Casa, vereadora Vanderleia Almeida 

para fazer a leitura da Ata da 112 Reunido Ordinaria e o 

vereador Antonio Pedro solicita a dispensa da leitura, devido 
todos os vereadores terem acesso a Ata antes da reunido. O 
Sr. Presidente convida a Secretaria para fazer a leitura das 

matérias: Indicagao n°. 082/2025, solicitagdo 2 Exma. Prefeita- 
deste municipio, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 

intermédio da _Secretaria Municipal de Assisténcia e 
Desenvolvimento Sacial, veemente apelo, no sentido de que 
sejam atendidas as solicitagGes abaixo mencionadas: - Criaco 
de departamento especifico para prestar assisténcias técnica, 

juridica e social as associagdes comunitarias; - Aquisicdo de 

um computador com_impressora_para essas instituicogs. 
visando a estruturacddo das mesmas (Reqts: 045/20 As,‘ 

031/2023); - Doacao de uma quantia financeira mensal, dé iqugl 
Y, 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

valor, definida pelo Poder Executivo Municipal, para o custeio 
das despesas e manutencdo das referidas entidades e 
Indicacdo n°. 083/2025, solicitacdo a Exma. Prefeita deste 
municipio, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 

intermédio _da _ Secretaria Municipal de Assisténcia e 
Desenvolvimento Social. veemente apelo, no sentido de que 

sejam atendida a solicitagdo abaixo mencionada. ja requerida 

através do Requerimento 018/2024, sendo reapresentado 
. através da presente.indicagdo: - - Construcdo de.um.Centro. 
Administrativo no Povoado Colénia deste municipio, atendendo 

as seguintes condigdes: - Que assegure um local definitivo para 

a guarda dos documentos de registro do patriménio histérico 

local; - Que-contemple a realizacdo de eventos culturais e 
familiares, locagdo de lojas, lanchonetes, farmacia, salées de 

beleza, barl ias, e outros estabelecimentos ci rciais que 
contribuam para o desenvolvimento da comunidade. Ambas de 

autoria do vereador Anténio Pedro da Silva. Indicagdao n°. 

084/2025, solicitaggdo a Exma. Prefeita deste municipio, 

Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 

Secretaria Municipal de Educagdo, veemente apelo, para 

instalagdo de aparelhos de ar-condicionado em todas as 

escolas publicas, deste municipio e Indicacao n°. 085/2025, 
solicitag8o & Exma. Prefeita deste municipio, Senhora Rivanda 

‘Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da" Secretaria - 
Municipal de Sadde, veemente apelo, para que seja feito uso 
de drones para a pulverizagdo de éareas estratégicas no 
combate ao mosquito “Aedes Aegypti”, com o objetivo de 

controlar a proliferagéo do inseto e prevenir doengas como 

dengue, zika e chikungunya, em nosso municipio. Ambas de 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

(Fasa o Zoemins. Guibherme 

intermédio da Secretaria Municipal _de Infraestrutura e 
Urbanismo, veemente apelo. no sentido que seja realizada a 
construcéo de uma area de lazer, no Loteamento Silvestre, 
desta cidade e Mogéo n°. 003/2025, solicitacio ao Presidente 
desta Casa Legislativa, no sentido de que seja consignado nos 
anais desta Casa de Leis, “Moc¢do de Aplausos”. & Sra. Nair 
Franca da Silva, pelos seus 88 (oitenta e oito) anos de vida. 
Ambas de autoria da vereadora Maria Joselma Alves Borges 
Santos. Indicagao n°. 087/2025; salicitagéio .a Exma. Prefeita 

do _municipio, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 
intermédio das Secretarias Municipais de Infraestrutura e 
Urbanismo e a de Estradas, Rodagens e lluminacéo Publica 
veemente apélo, para implantac&o do sistema de iluminagdo 
publica, sinalizagéo adequada e guarda-corpos nas passagens 
molhadas na Estrada Municipal Antdnio Alves Teixeira Filho, 
que liga a sede do municipio 2o Sitioc Raposa e Indicagao n°. 

088/2025, solicitacdo a Exma. Prefeita do municipio, Sra. 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, em parceria com 0 Governo 

Federal. veemente apelo, no sentido de que seja implantado o 
Programa Nacienal de Habitag&o Rural (PNHR) e o Programa. 
Casas populares, para construgdo de casas populares na Zona 

Rural e Urbana. Ambas de autoria do vereador Fabio Junior 

Teixeira. Indicagao n°. 089/2025, solicitacdo a Exma. Prefeita 

deste municipio, Senhora Rivanda-Maria Freire Lima Teixeira, 
por_intermédio_da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Urbanismo. na pessoa do secretario Island Rodrigues de Lima 

veemente apelo, em carater de urgéncia, no sentido de que seja 

realizada a construcdo de uma passagem molhada na 

comunidade do Sitio Raposa deste municipio, nas imediacd: 

da propriedade da Sra. Elizabete Batista de Lima e do Sr. Jai 
Caetano e Indicagao n°.090/2025, solicitacéo a Exma. Prefe] 
deste municipio. Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeir 
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por intermédio da Secretéria Municipal de Satde, na pessoa do 

Secretario Municipal, Sr. Elias Flavio  Quintino _de Aratijo, 

veemente apelo, em carater de urgéncia, no sentido de que seja 
realizada a aquisicdo de uma ambulancia para o “Posto de 
Satde Mauro André de Oliveira’, do Povoado Colbnia, com a 
finalidade de atender as comunidades dos Sitios: Azevém 
Mulungu e Pau-ferro, deste municipio. Ambas de autoria do 

vereador José Adriano da Silva. Oficio n° 038/2025, de 

13/05/2025, da Secretaria Municipal -de Cultura, Esportes, 

Turismo e Laser. Nao havendo mais nada a ser lido, iniciou-se 
o Pequeno Expediente. Faz as justificativas do seu Projeto, O 

vereador Jeffeton Monteiro, que cumprimenta a todos e diz: 
Colocamos em votagao um Projeto que representa muito mais 
do que um simples texto de Lei, € um gesto de solidariedade, 

humanidade e respeito as familias do nosso municipio que 

convivem com os desafios diarios de cuidar das pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista ou com Microcefalia. Todos nés 
sabemos o quanto essas familias enfrentam uma rotina dificil, 

s30 terapias constantes, medicamentos caros, deslocamentos 

e uma atengdo redobrada em tudo, sdo maes, pais, avos. e 

irm&os que muitas vezes deixam de trabalhar e moldam 

completamente suas vidas para cuidar de quem amam. 

Pensando nisso, elaboramos esse Projeto que prevé a isencéo 

do IPTU-(Importo Predial e Territorial Urbano), para essas 

familias, como uma forma de apoio e de aliviar a carga 

financeira, para que elas possam direcionar seus recursos para 

aquilo que realmente importa, 0 bem-estar e saude dos seus 

filhos e familiares. Mas é importante dizer com muita clareza, 

que n3o é qualquer familia que tera direito automaticament 

proposta define critérios objetivos para garantir que o benefj 

chegue: para quem realmente precise, como.por exemplo 

sera concedido para o imével que a familia reside, o beneficj 

- - - — 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

ndo pode ter mais de um imével, e é necessario apresentar 
também o laudo médico que comprove o TEA (Transtorno do 
Espectro Autista) ou Microcefalia, e a isencdo sera mantida 

enquanto a pessoa diagnosticada for dependente da familia, ou 
seja, o Projeto esta organizado, responsavel e justo, para que 
o beneficio cumpra a sua fungéo social, sem comprometer a 
arrecadagdo do municipio de uma forma desordenada. Além 
disso, aproveito para reforgar a importancia de nés, enquanto 
vereadores, pensarmos e apresentarmos Projetos que 

impactem de verdade a vida das pessoas. Nao estamos apenas 

para discutir questdes burocraticas, mas para fazer Leis que 

tragam transformagéo social, acolhimento e dignidade para 
quem mais precisa. Ressalto ainda,-que esse Projeto se insere 

dentro da competéncia legislativa do municipio, que possui 
autonomia para legislar sobre tributos de sua competéncia, 

como o IPTU, inclusive, o STF (Superior Tribunal Federal), 
afirmou que os municipios possuem competéncia para instituir 

e disciplinar isengdes tributarias relacionadas ao seu préprio 
tributo. Além disso, ndo estamos sozinhos nessa iniciativa, 
varios municipios brasileiros ja deram esse passo importante 

em favor das familias que mais precisam, cito como exemplo, a 

cidade de S&o José do Rio Preto, em Séo Paulo, Porto Alegre 
e Campinas, pois s80 municipios com um tamanho e uma 

propoer¢ac maior, mas que ja servem de exemplo para o nosso 

municipio, para que a gente possa abragar essa causa juntos. 

Esses exemplos mostram que nossa proposta esta alinhada 

com boas préticas e com o movimento nacional de acolhimento 4 

e respeito aos direitos das pessoas com deficiéncia e s 

familias. Por fim, ressalto que essa iniciativa se enc 

respaldo no principio da dignidade da pessoa humana 
protegéo das pessoas com deficiéncia, conforme previst 
Constituicdo Federal. Assim, peco o apoio dos colegas 
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vereadores para aprovar esse Projeto que é um passo 
importante para tornar Jupi uma cidade mais justa, mais 
humana, mais acolhedora e referéncia no cuidado com a 
pessoa com Transtorno do Espectro Autista e Microcefalia. Faz 
a justificativa das suas Indicagdes o vereador Anténio Pedro, 
que cumprimenta a todos e diz: Lembro que hé& 02 (dois) anos, 
em 2022 (dois mil e vinte e dois), apresentei Requerimento com 
esse tema e quando meus Requerimentos, que hoje sdo 

Indicagdes, ndo s&o atendidos, eu os repito nos anos seguintes. 

Alndicagéo n® 082, que se trata de trés temas importantes para 
assegurar um melhor funcionamento das associagdes 
comunitérias do nosso municipio. O primeiro se trata da criagéo 
de um departamento especifico para prestar assisténcia 
técnica, juridica e social as associagbes comunitarias, porque, 
essas instituicbes mesmo pequenas, precisam de contador 
para emitirem declaragées e alguns documentos contébeis e da 

aquisicdo de um computador com impressora, onde muitas 

vezes precisam um documento e ndo conseguem. A outra é 
uma questao de uma doag&o de uma quantia financeira mensal 

de qualquer valor que vai ser definida pelo Executivo Municipal, 
para o custeio das despesas e manutengdes das referidas 

entidades, visto que, a mensalidade dos associados dessas 

associagdes possui um destino, ou seja, ela ndo é destinada a 
qualquer questdo, evidentemente com alguma prestagéo de 

contas, pois quem vai regulamentar & o Executivo Municipal. A 

segunda Indicago se adequa as necessidades e prioridades 

de umr Centro Administrativo no Povoado Colbnia, porque fix 

precisamos disso, no sentido de que assegure um |OCa{\ 

definitivo para a guarda dos documentos de registro 

patriménio histérico local. Nés temos o nosso histori 

Senhor Joseilson Ferreira Ramos, que produz muitos arfigos 

referentes a histéria da Colonia e essa documentagéo vem 
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desde a sua fundag&o, que est4 na casa do patrono, o senhor 
José Ferreira da Silva'(Zezinho da Coldnia), que ja possui mais - 
de 90 (noventa) anos e quando este falecer, acredito que esses 
documentos néo devam ser um patriménio de familia, mas sim, 
um patriménio da nossa terra, da nossa Colénia. Ent3o, nesse 
Centro Administrativo contaria com um local que resguardasse 
o registro desse patriménio da nossa comunidade, que s&o os 
documentos de fundagio com registro dos lotes de cada 

terreno e cada posseiro. Na segundo panto que contempla a 
realizag@o de eventos culturais e familiares, locagéo de lojas, 
lanchonetes, farmécias, saldées de beleza, barbearias e outros 

estabelecimentos comerciais, que contribuam para o 
desenvolvimento da.comunidade. Estou citando o que pede ser 

feito e 0 que ja vimos em outras cidades que possuem Centros 

Administrativos, pequenos Centros Culturais que atendem 

essas expectativas, por isso pego a compreensao de todos. Faz 

a justificativa de suas Indicagdes o vereador Antonio Jeffeton, 
que cumprimenta a todos e diz: A primeira Indicagéo € fruto de 
algo que pude ver de perto, nas visitas que fiz recentemente a 

diversas escolas da rede publica. municipal. Conversei com 
professores, funcionarios, pais e alunos, e percebi que o calor 

excessivo nas salas de aula esta prejudicando muito o 

ambiente escolar. Nossas criangas e adolescentes, muitas 
vezes, passam horas em salas abafadas, sem ventilagéo 
adequada, o que prejudica a concentragéo, o aprendizado e até 
a saude delas. Professores também sofrem com esse 

ambiente, que dificulta o desenvolvimento de atividades 
pedagégicas. Por-isso, indico -que a Prefeitura implante 4 

condicionado em todas as escolas, pois sabemos que o C| 

da nossa regido é quente e garantir um ambiente escolar ¢ 

confortavel, significa melhorar o rendimento escolar e comb 
problemas como a evas&o e o desinteresse dos alunos. Essa & 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

uma acéo que ja vem sendo considerada por diversos 
municfpios do nosso- pais, que entenderam que investir na 
climatizagdo das escolas é um investimento direto na 

educagdo, na saude e no bem-estar dos estudantes e 

profissionais. Além disso, sabemos que esse investimento pode 

ser feito de forma gradual, priorizando as escolas que estdo em 

situacdo mais critica, conforme a realidade orgamentaria do 

municipio. A segunda indicag¢&o € para que o municipio invista 

no uso. de drones para a pulverizacéo de areas estratégicas, no 

combate ao mosquito Aedes aegypti. O Combate ao mosquito 
transmissor da dengue, zika e Chikungunya, pois & uma luta 

que todos conhecemos bem, porém, muitos dos focos de 

proliferagéo- estdo em locais de dificil acesso, como terrenos 

baldios, 4reas alagadas e lugares de risco. Com o uso de 

drones, fiz essa Indicagdo com base em um municipio aqui 

perto, a cidade de Pesqueira/PE, ndo é um investimento alto, 

mas é um drone especializado que faz essa pulverizagéo no 

mesmo estilo do fumacé, mas com o drone consegue-se fazer 

de uma maneira mais agil e em mais areas, dando uma eficacia 

maior no.controle do.mosquito. Entéo, reforgo que essas agdes 

sao plenamente possiveis, cabendo ao Executivo Municipal 

avaliar os custos e prazos para a sua implantagdo. Faz a 

justificativa de sua Indicagdo e Mogdo, a vereadora Maria 

Joselma, que cumprimenta a todos e diz: Na Indicagéo 086, a 

intengso & o desenvolvimento e a participagao do municipio na 

qualidade de vida da comunidade. O esporte evolui, 

profissionaliza, transforma, educa e entre tantos outros 

objetivos, avaliagéo é salde para quem pratica. A segunda ¢ 

uma Mogao para a Senhora Nair, mais conhecida pe %\ 

(Tita) e de Maria do Socorro, mulher de muita luta, guerreira e 
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vencedora. A Senhora Nair, faz aniversario justamente na 
mesma semana, colada ao “Dia das Maes”, més de Maria, ela 
juntou a familia, amigos e amigas das comunidades do Sitio 
Tapagem, na intengédo de comemorar, rezando um tergo em 
devogao a Nossa Senhora das Gragas. Sao 80 (oitenta) anos 
de exemplo, amor e fé. Faz as justificativas das suas Indicagdes 

o vereador Fabio Junior, que cumprimenta a todos e diz: A 

Primeira Indicagdo, solicitamos a implantagdo de algumas 

melhorias na estrada que liga Jupi ao Sitio Raposa, deste 
municipio. Solicitamos a implantagéo de fuminarias &s margens 
da estrada, tendo em vista, que ndo sera um custo alto, porque, 

ja temos a maioria dos postes da CELPE existentes no entorno 

da estrada e com isso daria uma seguranga grande para 0s 

moradores que se locomovem até a cidade. Onde foram 

construidas as passagens molhadas, existem 03 (trés) de Jupi 

até a Raposa e nunca foram colocados aqueles guarda-copos. 

Além disso, pedimos que seja feita também, a sinalizagéo por 

questdes de seguranga, pois a estrada possui muitas lombadas 

sem sinalizagdo. Solicitamos essas melhorias na Estrada 

Municipal Anténio Alves Teixeira Filho, estrada da Raposa, a fim 

de melhorar a qualidade de vida dos moradores. Na segunda 

Indicagao n° 088, solicitamos para que seja feita a parceria do 

municipio, com o Governo Federal, para conseguir casas 

populares para a cidade e para zona rural, através do programa 

PNHR. Na gestéo do Prefeito Marcos Patriota, tivemos esse 

projeto na zona rural, que atendeu muitas familias, mas a gente 

sabe que ainda existem familias com baixa renda que precisam 

de suas moradias, tanto na cidade, quanto na zona rural, por 

isso peco o apoio aos colegas vereadores. Faz as justificativas 

das suas Indicagdes, o vereador José Adriano Qqug 

cumprimenta a todos e diz: Na Indicagdo n° 089, a gente 

solicitar a nossa Prefeita Rivanda Freire, para que cons 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

uma passagem molhada no Sitio Raposa, pois percebemos que 

-quando chove o local fica intransitavel e para se deslocar para 
Jupi, o acesso fica bem mais distante. Na Indicagéo n° 
090/2025, voltada para o Povoado Colbnia, em carater de 
urgéncia, a aquisicdo de uma ambulancia para aquela 

comunidade, porque percebemos que ali possui uma demanda 
grande de pessoas, onde nessa época, o nimero de doentes 

aumenta, e ela n&o iria beneficiar s6 a Coldnia, como também 
os Sitios Azevém,. Mulungu, Pau-Ferro, Sodré e Boi Morio. 

Informo que nds conseguimos, por meio da Deputada Estadual 

Debora Almeida, uma ambulancia e alguns recursos que estao 
para chegar em nosso municipio. O vereador Antonio Jeffeton 

pade-um aparte e diz: Na verdade, a gente esta aguardando a 
boa vontade da governadora fazer o pagamento das Emendas 

Parlamentares. O vereador José Adriano prossegue: Isso 

mesmo, a documentagdo ja estd pronta e s6 estamos 

aguardando a nossa llustrissima Governadora liberar, mas em 

breve, sera disponibilizado. O Sr. Presidente franqueia a 

palavra para assuntos referentes as matérias apresentadas. 

Faz uso..da palavra o. vereador Anténio Pedro, que 

cumprimenta a todos e dizz Quero falar de um assunto 

importantissimo que carece de um posicionamento e atitudes 

para sanar essa problematica to grande, ou pelo menos tentar 

sanar; ja que -ao & de interesse do-Governc do Estado,-que € 

a segurancga dos Pernambucanos. O Sr. Presidente informa que 

a fala dos vereadores é voltada para as Indicagdes 

apresentadas. Faz uso da palavra o vereador José Adriano, 

que cumprimenta a todos e diz: Referente ao Projeto do 

vereador Antonio Jeffeton, quero parabeniza-lo por essa gran 

iniciativa e noés sabemos da importancia para o no 

municipio, como também.ainda é.um grande desaflo pal 

educagio, ndo s6 para o municipio de Jupi, mas para ¥arios 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 

Q Avenida Napoledo Teixeira Lima, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

L (87) 3779-1178 & WWW jupi.pe.leg.br cmvjupi@gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20250626101637.pdf

assinado por: idU
ser 480



Estados do nosso Brasil, que € a questio do Educador de Apoio 

para esses educandos, porque temos salas -de aulas que 

possuem o professor titular e temos 05 (cinco) ou 06 (seis) 
educandos atipicos, e geralmente s6 tem um apoio, pois 
sabemos que & muito pouco para essa quantidade de criangas 
atipicas. E um grande desafio, mas acho que poderiamos ver 

com a Secretéria de Educagdo como esta o acompanhamento 

dos educadores de apoio, pois sabemos que nossos alunos 

precisam.desse acompanhamento individualizado, .a fim de ter 
progresso no seu aprendizado e termos essa atengdo em 

relagéo aos educadores de apoio do nosso municipio. Faz uso 

da palavra o vereador Fabio Junior que cumprimenta a todos 

e diz: ‘Sobre a Indicagéo n° 082, do vereador Anténio Pedro, 

queria reforgar que todo fortalecimento que a gente der as 

associagdes, melhora a independéncia das mesmas, tendo em 

vista que, as associagdes fazem um papel muito importante no 

municipio e temos 17 (dezessete) associagdes na zona rural, 

juntamente com o Conselho Rural e elas precisam sim, do 

apoio do poder publico com a independéncias delas. A 

Indicagdo n°.085, do vereador Antonio.Jeffeton, queto Ihe 

parabenizar, pois essa questdo dos drones, podem ate serem 

utilizados para questdes agricolas, para pulverizagdo e 

controles de pragas, fora essa parte da érea da salde que 

Vossa Exceléncia ressaltou. Quanto a Indicagdo n° 089, do 

vereador José Adriano, apresentei este Requerimento nas 

minhas duas legislagées passadas e n&o conseguimos conclui- 

las, mas espero que sejam concluidas para o bem da regi&o. 

Queria relevar a importancia de que em outras gestoes, o: 

¢ secretarios foram para 14 e eu alertava que teria que ser up 
-0l 

R e 
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reivindiquei essa demanda para a regido da Raposa. O 

vereador José Adriano soficita um aparte e diz: Fica muito .. 
longe nessa época de chuva, pois 0 pessoal da uma volta muito 

grande por I3, o local fica completamente intransitavel. Encerra- 

se o Pequeno Expediente. Ndo havendo nada para a Tribuna 
Livre, dar-se inicio ao Grande Expediente e por ordem dos 
inscritos, faz uso da palavra o vereador Fabio Junior, que 
cumprimenta a todos e diz: Estive andando no municipio de 
Jupi e.vi muitos agricultores fazendo suas plantages de 

mandioca, feijdo e milho, e gragas a Deus estao todos felizes, 

animados, pois a chuva chegou na época certa. Acompanhei, 

junto com os Agentes de Saulde e do pessoal da FUNASA, e 

esse trabalho-que a FUNASA esté realizando nazona-rural sera- 
de grande importancia para o nosso municipio. Vimos também 

que as estradas, estdo muito danificadas e estamos vendo as 
condigdes para passar as maquinas, pois as previsdes dizem 

que essa semana inteira serd de chuva. Estive na 

comemoragao do “Dia das Maes” na Associagéo do Sitio Grot&o 

Mulheres e na Associagdo do Sitio Pau-Ferro e gostaria de 

agradecer a presenga do Vice-Prefeito Lédson Lins e da. 

Prefeita Rivanda Freire. Naquela regido, o “Dia das Mées” ¢ 

comemorado nas associacbes e gostaria que essa Casa 

enviasse Oficio para as duas associagdes, parabenizando por 

essa-comemoracdo .com as maes da prépria comunidade, na 

pessoa da Presidente Aline Larissa da Silva, do Sitio Grotao 

Mulheres e na pessoa da Presidente Cicera Patricia, na 

associagao do Sitio Pau-Ferro. Também estamos organizando 

com os Jovens da “Jovem Drilha” do Sitio Raposa’ e 

Quadrilha Junina do Pau-Ferro, algumas realizacbes pard 

més junino, vemos que os jovens estéo tentando anima 

comunidade e ficamos muito felizes que eles estéo dang 

m&os para o crescimento de todos. Parabenizo aos vereadores 
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pelas Indicagdes e agradecgo as aprovagdes no dia de hoje. Faz 
uso da palavra a vereadora Maria Joselma que cumprimenta a - 

todos e diz: Primeiramente, quero parabenizar todos os colegas 

pelas Indicagdes. Nao poderia deixar de falar hoje do menino 
“San” que foi embora, gostaria de dizer que a familia ndo o 

perdeu, pois ele esta brilhando 1& no céu como uma estrela. 
Pego a esta Casa que envie um oficio ao secretario 

competente, para que vejam as lampadas da Praga Nossa 

Senhora da Rosério, pois esta muito escuro, principalmente, na 
parte onde fica a imagem da padroeira da nossa cidade. Faz 
uso da palavra a vereadora Vanderleia Almeida, que 

cumprimenta a todos e diz: Me dirijo de maneira especial aos 

familiares do pequeno San Augusto, que nos deixou na ditima 
segunda feira, pedimos ao bom Deus que conforte o corag&o 

dos seus pais e de toda familia, & como méae, me colaco no 

lugar da Senhora Fabiana Maranhao, neste momento de muita 

dor. Nos que fazemos a Casa Zulmiro Guilherme, nos 

colocamos & disposigéo, pois vimos a luta que foi da familia e 

de todos os jupienses, em relagdo as doagdes sanguineas e 

transporte de pessoas, mas Deus tem propésitos e missées na 

vida daqueles pais. Faz uso da palavra o vereador Anténio 

Pedro que cumprimenta a todos e diz: Quero agradecer a 

recepcdo que tive na Associagdo Comunitéria da Colonia, 

ACOC, na comemoragao do ‘Dia-das Maes”, mas também, no 

desenvolvimento de uma pauta importante para a comunidade. 

Quero aqui reafirmar a minha disposigéo e apoio para contribuir 

com a associagdo e as familias envolvidas no que for 

necessario, assim também, quero me congratular com & 

segunda associagdo que é a do agude e que estou com 

mesma disposigio. Parabenizo a Escola Municipal Fa 

Cordeiro e a Creche Municipal Ricardo Santos, 

organizagao da festa das méaes, ocorrida na ultima sext 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Quero falar sobre a situagdo em que nosso municipio se 
encontra, sobre a inseguranga; mais -recentemente tivemos 
dois cidadaos assaltados na nossa Colbnia, e como reféns, 

onde foram levados duas motos e um celular. Diante de tudo 
isso, o clima de inseguranga se tornou total e geral, é preciso 

comecarmos daqui-e-ir até o Executivo Municipal- com teda 
equipe para tentar contribuir para a mudanga dessa situagéo 

caética que é a seguranga publica. Repito o que disse antes, 

nao existe interesse do Governo do Estado, proporcionar 

seguranga para os pernambucanos, mas precisamos nos unir 
e criar mecanismos locais para que o nosso povo néo fique 
trancado dentro de casa, e sem duvidas, precisamos lutar pela 

nossa seguranga. Quanto ao pequeno San, oragfes e forca 

para a familia. Faz uso da palavra o vereador José Adriano 

que cumprimenta a todos e diz: Ontem para nés professores, 

foi o dia do pedagogo, gostaria de solicitar para essa Casa na 

!‘ pessoa do Sr. Presidente, que encaminhe para as escolas uma 
“Mocao de Aplausos” parabenizando todos os pedagogos pelo 

seu dia, por esse trabalho de exceléncia nas salas de aula. 

{  Quero parabenizar a gestio, na pessoa do Diretor Livio Ricelly? 
" eda Professora Jubecia, pela belissima festa e organizagéo na 

ultima sexta-feira no Povoado Coldnia, ao ‘Dia das Méaes”. 

Dando continuidade a fala do vereador Antonio Pedro, se por 

meio de dialogo e oficio ndo se resolve, vamos para as ruas e . 

queimar pneus. Precisamos tomar uma providéncia em carater 

de urgéncia e deixar como prioridade a seguranca do nosso 

_municipio. Em relag&o-ao pequeno San, vi uma fala nas redes 

v " sociais que dizia: Quando uma mae perde o filho, todas as:  + 

maes sofrem a mesma dor. Isso é a fala de uma mae de Jupi’ 

que pensa e sente a dor do outro, 6 podemos rezar por 

pela sua familia. Faz uso da palavra o vereador Ani 
Jeffeton que cumprimenta a todos e diz: Gostaria de ir 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

falando sobre o agradecimento que tenho para fazer para a 

administracdo municipal, pelo apoio que recebi em relagéo a 

disponibilizagdo do espago para a realizagédo do curso com a 
empresa Polytech. Foram 115 (cento e quize) alunos que 

finalizam os cursos no ultimo domingo. Gostaria de solicitar a 

Camara que envie um Oficio em meu nome, agradecendo a 
Secretaria Municipal de Administragéo e a Prefeitura pelo 
espaco cedido. Gostaria de convidar todos os vereadores para 

a entrega dos Certificados dos cursos que ira ocorrer amanha 

no Auditério do Centro Administrativo, as 19h. No ensejo, quero 

dizer que ndo é um trabalho sé meu, mas de todos aqui da 

Camara e gostaria de agradecer ao Presidente pelo apoio que 

foi dado. Gostaria que a Cémara enviasse um Oficio a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo, sobre a 
iluminagéo do Cemitério Municipal Morada da Paz, pois |4, ndo 
existe iluminagdo em nenhum local. Quero falar de um assunto 
n&o tao agradavel que acabou ocorrendo no NOsso mMunicipio 

nos Ultimos dias. E um assunto grave e fiquei um pouco 

indignado com a situagéo pois foi denunciada publicamente 

pelo Conselho Regional de Fisioterapia e Terapeuta 

Ocupacional, uma atuagio ilegal de uma falsa Terapeuta 

Ocupacional aqui em nosso municipio dentro de um érgéo 

pablico municipal, no AME (Ambulatério Médico de 

Especialidades). Na ultima sexta-feira ocorreu uma fiscalizag@o 

do CREFITO (Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia 

Ocupacional) e essa profissional foi flagrada em uma atuagéo 

onde se apresentava como Terapeuta Ocupacional sem possuir 

registro profissional e utilizando uma célula de identidade falsa 

e prestando atendimento no AME para o publico infantil. 

Sabemos que o crime foi feito por ela, mas a gente néo p! 

se eximir da responsabilidade, pois é de obrigagc&o do setor, 

contrata, verificar se a documentagéo é legal e se pos 
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CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

registo ativo. Gostaria que a Casa enviasse oficio para a 

Secretéria Municipal de Educagdo, solicitando alguns 
esclarecimentos, de como foi feita essa contratagéo, se foi 
através de alguma empresa terceirizada ou se foi da prépria 
prefeitura e quais medidas estado sendo adotadas para apurar a 
responsabilidade de quem esteve envolvido nesse processo, e 

quais providéncias estdo sendo implementadas para evitar que 

fatos semelhantes como esse ocorram. O Sr. Presidente 

parabeniza o vereador pelas falas e solicita que a Secretéria de 
Educacgéo tome as devidas providéncias. O vereador Anténio 

Pedro pede um aparte e dizz Se foi no AME é de 

responsabilidade da diretoria € que possa nos dar resposta. O 

vereador Antdnio Jeffeton informa que enviou documento a 
Secretaria de Educagéo, pois todos os documentos passam por 
la. Encerra-se o Grande Expediente e dar-se inicio a Ordem 
do Dia. O Sr. Presidente inicia a votagédo das matérias: - Ata da 

112 Reunido Ordinaria, foi submetida em votagdo, sendo 

aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente informa e convida 
a todos para participar da Festa de Santa Rita de Cassia, no 

Povoado Santa Rita e convida a todos também para o Baile de 
Nossa Senhora do Rosério, que sera realizado na Quadra 

Municipal Poliesportiva Edvaldo Tobias de Andrade. Dar 
continuidade as votagdes: - Projeto de Lei n® 005/2025, de 
autoria do vereador Anténio Jeffeton Monteiro foi submetido a 

votacdo, sendo aprovado por unanimidade em primeira 

votagdo; - Indicacbes n°s 082 e 083/2025, de autoria do 
vereador Antdnio Pedro, s&o submetidas a votagédo, sendo 
aprovadas por unanimidade; - Indicagées n°s 084 e 085/2025 

de autoria do vereador Antdnio Jeffeton s@o submetida 

votagdo, sendo aprovadas por unanimidade; - Indicaga 

086/2025 e Mocao n° 003/2025, de autoria da vereadora Mari 

Joselma, foram submetidas a votagéo, sendo aprovadas por 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 

Q Avenida Napoledo Teixeira Lima, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

L (87) 3779-1178 WWW jupi.pe.leg.br dcmvjupi@gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20250626101637.pdf

assinado por: idU
ser 480



SRR - 
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

unanimidade; - Indicagdes n°s 087 e 088/2025, de autoria do 
vereador Fabio Junior, sfo submetidas a votagdo, sendo 
aprovadas por unanimidade e as Indicagbes n°s 089 e 
090/2025, de autoria do vereador José Adriano, foram 
submetidas a votagdo, sendo aprovadas por unanimidade. O 
Sr. Presidente diz: Ja iniciamos uma conversa com a nossa 
Prefeita para marcar uma reunido com ela e apés essa reuniéo, 

ird agendar com a Governadora do Estado de Pernambuco, 
Sra. Raquel Lyra, para estudarmos uma possibilidade de criar 

a Guarda Municipal do nosso municipio. Ndo havendo nada 
para as Explicagcbes Pessoais e mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente faz suas consideragdes finais e agradecimentos, 

declara encerrada a 12% Reunido Ordinaria do 1° Periodo 

Legislativo, as 10h53min, marcando a préxima para o dia 28 

(vinte e oito) do més e ano em curso, na C&mara Municipal de 
Jupi, as 09h da manha. Do que para constar, eu, Paulo 
Henrique Dantas Barreto, Secretario “Ad’ hoc”, lavrei a presente 
ata, que apos lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada pelos membros da Mesa Diretora desta Casa 
Legislativa. Jupi/PE, em 21 de maio de 2025. 

/i 

Vanderleig neic F'.—' Silvério 

SECRETARIA 
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